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С
рп ску де ле га ци ју, у ко јој су би ли др жав на се -
кре тар ка др Та ња Ми шче вић, за ме ник ко ман -
дан та Здру же не опе ра тив не ко ман де ге не рал-
ма јор Го ран Ра до ва но вић и на чел ник Цен тра
за ми ров не опе ра ци је пу ков ник Је ле си је Ра ди -

во је вић, до че као је за ступ ник ми ни стра од бра не Ки пра,
ми ни стар здра вља др Ста врос Ма лас.

Т оком п ос ете Гл ав ном штабу  „ Плаве бер ет ке ”, мини-
стар  Ш ут ановац са ст ао  се са  команд ант ом  снаг а на Ки пру
генерал -м ајором Чао Ли у ом, а раз го во ри су се од но си ли на
про ши ре ње уче шћа при пад ни ка на ше вој ске у тој ми си ји.

Обра ћа ју ћи се на шим при пад ни ци ма ан га жо ва ним
на остр ву, ми ни стар је ис та као да су упра во ми си је ва -
жан чи ни лац по ди за ња опе ра тив них спо соб но сти и об у -
че но сти Вој ске Ср би је, али и ди пло мат ских ка па ци те та
на ше зе мље. Он је под се тио да је бив ша Ју го сла ви ја има -
ла ду го го ди шњу тра ди ци ју уче шћа у мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма, ко ја је на кон 2000. го ди не на ста вље на.

– Ра ди те је дан из у зет но ва жан по сао, не са мо за вас и
ва шу по ро ди цу, већ и за це лу др жа ву – по ру чио је ми ни -
стар Шу та но вац до да ју ћи да, иако је на ша зе мља ма ла,
све сни смо да уко ли ко не пар ти ци пи ра мо у очу ва њу гло -
бал ног ми ра, не мо же мо оче ки ва ти да дру ги бри ну о на ма.
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Минис тар од бра не Дра ган Шу та но вац
пред во дио је де ле га ци ју Ми ни стар ства
од бра не и Вој ске Ср би је, ко ја је 
18. апри ла по се ти ла на ше ми ров ња ке 
у мул ти на ци о нал ној опе ра ци ји на Ки пру

П о  с е  т а  с р п  с к и м  м и  р о в  њ а  ц и  м а  н а  К и  п р у

Ср би ја на ма пи ми ра
– Онo што ви ра ди те ов де, за вас ће би ти шест ме -

се ци ва жног и ле пог жи вот ног ис ку ства, али је то за др -
жа ву ве о ма бит на ствар – на гла сио је ми ни стар, исти чу -
ћи да н е же ли д а  им  че сти та н а  хра бр ости, је р с у то ве ћ
по твр ди ли ст упа ју ћи  у  Вој ску Ср би је, већ на  од лу ци да  с е
на по ла го ди не од во  је  од п оро ди це,  да про на ђу се бе у из -
аб ра ној про фе си ји и у уче шћу у не че му што по ди же  уг-
лед Ср би је. 

Ми си ја на Ки пру је нај ве ћа ми си ја на ше вој ске, а пла -
ни ра но је да се уве ћа број на ших при пад ни ка у овој, као и
у ми си ји у Ли ба ну. Ми ни стар Шу та но вац је та ко ђе по хва -
лио ве ли ко ин те ре со ва ње за уче шће у ми си ја ма, на во де -
ћи да је за ми си ју на Ки пру би ло ви ше од 900 за ин те ре со -
ва них кан ди да та, на гла ша ва ју ћи зна чај до бр о вољ но сти
од ла ска у ми си је.

Обилазак ср пске  б аз е „Сте фа н Не мања”  протекао је
у разг ово ру  са с рп ск им  ми ров ња ци ма, а то  је ујед но би ла
и при ли ка да се ви ди ка ко про ти че сва ко днев ни жи вот и
рад на ших при пад ни ка ан га жо ва них у ми си ји на Ки пру. 

– Др жа ва ду гу је за хвал ност сви ма ко ји но се пу шку у
ње но име, би ло ов де, или у Ча ду, или у не кој дру гој зе мљи
– оце нио је ми ни стар Шу та но вац, по зи ва ју ћи све да, као и
до са да, на ста ве да да ју мак си ма лан до при нос и да се, у
скла ду са на шом тра ди ци јом, по ка жу као до бри вој ни ци.

Ми ни стар је на гла сио да је реч о пр вој зва нич ној по -
се ти ми ни стра од бра не не кој од ми си ја, да ју ћи обе ћа ње да
ће то убу ду ће по ста ти прак са сва ког ми ни стра од бра не. Он
им је поручио да вре ме ко је про ве ду у ми си ји ис ко ри сте и
за сти ца ње при ја тељ ста ва и раз ме ну ис ку ста ва са при -
пад ни ци ма дру гих ору жа них сна га. ƒ



15На сва ком ко ра ку 
– ре чи хва ле

У же љи да го сти из Ср би је осе те де лић ат мос фе ре и
жи во та у ба зи, у ма ни ру до брих до ма ћи на, на ши ми ров -
ња ци при ре ди ли су ру чак, којем су се, уз по ча сни вод,
при дру жи ли и оста ли, од укуп но 46 „пла вих шле мо ва” из
Ср би је. Хра на је, ка ко су ис при ча ли, од лич на, а при ја ју и
ра зни спе ци ја ли те ти из дру гих зе ма ља, ко ји се ту при пре -
ма ју. Уз раз го вор и дру же ње, ми ни стар Шу та но вац је на -
шим при пад ни ци ма ука зао на зна чај њи хо вог ан га жо ва -
ња и на лич ном пла ну и за др жа ву.

У ба зи „Сте фан Не ма ња”

На сва ком ко ра ку вој ни ци и прет по ста вље ни из сло -
вач ког и ма ђар ског кон ти ген та има ју са мо ре чи хва ле за
срп ске ко ле ге. Ка жу да успе шно ре ша ва ју и нај сло же ни је
за дат ке. Вре ме је би ло да се кре не да ље, а на ши ми ров ња -
ци су, са не скри ве ним не стр пље њем, иш че ки ва ли по ла зак
у ба зу „Сте фан Не ма ња”, чи је име го во ри мно го. У во зи ли -
ма са УН озна ка ма, на пу ту до те па трол но-осма трач ке ста -
ни це број 126, ко ја је осло ње на на се ло Пи ла, у бли зи ни

Пла ва за ста ва Ује ди ње них на ци ја 
ви јо ри ла се над по ча сном стра жом 
ис пред „ср ца” ми си је на Ки пру, Глав ног
шта ба „Пла ва бе рет ка”, не ка да шње 
бри тан ске авио-ба зе. Офи цир бри тан ске
вој ске ко ман ду је по ча сни по здрав на 
ен гле ском је зи ку, а иако има ју исте пла ве
бе рет ке, стро је ве рад ње вој ни ци из во де 
по oби ча ји ма зе мље чи је бо је но се на 
ле вом ру ка ву. Пре да јом ра пор та ми ни стру 
Дра га ну Шу та нов цу за по че ла је пр ва 
зва нич на по се та ми ни стра од бра не на шим
ми ров ња ци ма, ко ји да ле ко од сво јих 
до мо ва бри ну о мир ном сну ста нов ни ка 
дуж „зе ле не ли ни је” по де ље ног остр ва.

У ми си ји на Ки пру до са да је уче ство вао 101 при -
пад ник Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је. Пр ва
гру па срп ских ми ров ња ка на то остр во по сла та је 2010.
го ди не и има ла је се дам чла но ва. Да нас је у мул ти на ци -
о нал ној опе ра ци ји ан га жо ван је дан штаб ни офи цир, ко -
ји ће у ми си ји про ве сти го ди ну да на, два вој на по сма -
тра ча, шест чла но ва па тро ле у окви ру ма ђар ског во да
и 36 при пад ни ка пе ша диј ског во да у са ста ву сло вач ког
кон тин ген та. У са ста ву пе ша диј ског во да су и две при -
пад ни це Вој ске Ср би је.

ЧЕ ТВР ТА РО ТА ЦИ ЈА М
е ђу ка ме ним хан га ри ма на пу ште ног аеро -
дро ма, убр зо за тим, про мо ли ла се за ста ва
са по зна тим обе леж ји ма на ше зе мље, а за
њом и пла ве бе рет ке ко је су се до бро укло -
пи ле уз уни фор ме Вој ске Ср би је. Во дом је

ко ман до вао по руч ник Бо јан Ла ко вић. 
Иако озбиљ ног из ра за ли ца, ко ји вој нич ка ду жност

зах те ва, чла но ве по ча сног во да ода ли су ве се ли по гле ди
због до ла ска по зна тих зе мља ка ко ји су их пре ме сец да на
ис пра ти ли пут ми си је. Уз то, по себ на част је и при ли ка
да баш они бу ду је дан од 101 при пад ни ка на ше вој ске,
ко ли ко их је до са да бо ра ви ло на Ки пру, ко ји ће по же ле -
ти до бро до шли цу де ле га ци ји Вој ске и Ми ни стар ства од -
бра не на Афро ди ти но остр во.



Лар на ке, на ши ми ров ња ци при ча ју о сва ко днев ним за да -
ци ма, али и о ат мос фе ри ко ја вла да дуж ли ни је раз два ја ња. 

Об ја шња ва ју да је реч о је ди ном на се љу на остр ву у
ко јем за јед но жи ве и Гр ци и Тур ци, а за чи ји је ред и мир
за ду же но шест при пад ни ка Вој ске Ср би је. Ме ђу соб не
про во ка ци је и ин ци ден ти сва ко дне ви ца су у том де лу ли -
ни је раз два ја ња, а на ши ми ров ња ци ис ти чу да је по треб -
но мно го стр пље ња, до бре во ље, уз ве шти ну пре го ва ра -
ња, да се две за ва ђе не стра не уми ре. По жа ли ли су се и да
нај ви ше „по сла” има ју ка да на сту пи се зо на ло ва. На пи та -
ње шта је нај че шћа ло ви на, с об зи ром на ни ско ра сти ње
у том де лу остр ва, с осме хом од го ва ра ју да су ме та врап -
ци, али да се, у ства ри, са мо на ру ша ва мир дру ге стра не. 

Већ је пао мрак ка да се на ви ди ку по ја вио сла во лук
са нат пи сом „Сте фан Не ма ња”, што је био знак да се сти -
гло у ба зу ко ја је при вре ме ни дом за 21 срп ску „пла ву бе -
рет ку” то ком ше сто ме сеч ног бо рав ка на Ки пру. Оста ле
ко ле ге се ро ти ра ју, у од но су на за дат ке, по сме на ма у ки -
пар ским гра до ви ма Ни ко зи ја и Фа ма гу ста. Ка ко тра ди -
ци ја на ла же, де ле га ци ју пред во ђе ну ми ни стром Шу та -
нов цем до че ка ло је по слу же ње – по га ча и со – ко је су по -
ну ди ле две уни фор ми са не да ме, раз вод ни ца Жељ ка Пр -
сто је вић и ма јор по ли ци је Ле по са ва Мар ко вић, ко је уз
још јед ну ко ле ги ни цу чи не жен ски део ба зе.

Подсетник на завичај

Раз вод ни ца Жељ ка не скри ва по зи тив не ути ске ко је
је сте кла то ком ме сец да на бо рав ка на Ки пру.

– За до вољ на сам по слом у ми си ји и до са да ни сам
на и шла на по те шко ће, ни у ра ду, ни у бо рав ку – ка за ла је
она, по ру чу ју ћи сви ма ко ји раз ми шља ју о од ла ску у не ку
од ми си ја да то сва ка ко учи не, ако им се ука же при ли ка. 

Срп ском ба зом до ми ни ра осма трач ни ца са УН озна -
ка ма, а сре ди ште, ма ли трг, ре зер ви сан је за од лич ја на -
ше зе мље, грб и за ста ву, као ма ли под сет ник на за ви чај.
Оста так кам па ис пу њен је кон теј не ри ма, у ко ји ма су со -
бе за спа ва ње, за јед нич ка ку хи ња, тр пе за ри ја, про сто ри -
је за од мор и сло бод но вре ме. У јед ној од њих до че ка ни

1 .  м а ј 2 0 1 2 .

с �  л и ц �  м � с т �

16

су го сти из Ср би је. Уз осве же ње, ми ни стар Шу та но вац
је раз го ва рао са на шим при пад ни ци ма о жи во ту у ба зи и
ства ри ма ко је чи не сва ко дне ви цу у ра ду у мул ти на ци о -
нал ном окру же њу.

– Ми смо са мо вој ни по сма тра чи, а дво глед је на ше
нај бо ље оруж је. То зна чи да са мо пра ти мо си ту а ци ју и из -
ве шта ва мо о ста њу на те ре ну – на гла сио је ко ман дант ба -
зе „Сте фан Не ма ња” ка пе тан Ко ста Иса и ло вић, до да ју ћи
да је углав ном мир но, а да се са мо по не кад де се ма ње по -
вре де „ба фер” зо не. Он је ис та као да се на днев ном ни -
воу па тро ли ра дуж ли ни је раз два ја ња, ко ја је за цр та на, па
ни Гр ци ни Тур ци не сме ју да је на ру ше без одо бре ња.
Пре ма ње го вим ре чи ма, са при пад ни ци ма оба на ро да га је
до бар од нос и не пра ве раз ли ку из ме ђу њих. 

Сви у ба зи би ли су рас по ло же ни и пред у сре тљи ви, а
до ма ћин ској ат мос фе ри на ро чи то је до при нео ку вар де -
се тар Го ран Ива нић, ко ји је при пре мио ка фу и осве же ње
за го сте, а уз то је ви ше пу та ну дио да „спре ми не ки сен -
двич, ако је не ко, слу чај но оглад нео”. Ка же да при пре ма
тра ди ци о нал на је ла из Ср би је, ко ја сви во ле, а да се хлеб
на ба вља сва ки дан у пе ка ри у обли жњем гра ду.  

По је ди ним ми ров ња ци ма ово ни је пр во ис ку ство у
ми си ји. Ста ри ји вод ник пр ве кла се Де јан Хај ду ко вић раз -
ли ку је се од оста лих ко ле га по зна ку цр ве ног кр ста на ру -
ка ву, а као део са ни тет ског осо бља бо ра вио је у ми си ји у
Кон гу 2007. го ди не. Две ми си је, на два кон ти нен та, два
раз ли чи та ис ку ства, об ја шња ва Хај ду ко вић, при ча ју ћи
до го дов шти не из ти ма за ева ку а ци ју ва зду шним пу тем,
чи ји је члан био у ми си ји на африч ком кон ти нен ту. 

Пу то каз у сре ди ни кам па озна ча ва пра вац и уда ље ност
ва зду шном ли ни јом од гра до ва ко ји су ва жни на шим ми -
ров ња ци ма – Ни ко зи ја, Ати на, Ис тан бул, Бе о град, Ра шка,
Бр њак и Ја ри ње. От кри ва ју да се ту на ла зи од на стан ка срп -
ске ба зе, а да је сва ка ро та ци ја до да ва ла по је дан град и
пра вац, ко ји не ком зна чи јер га под се ћа на род ни крај. 

Од срп ске пре сто ни це де ле га ци ју Ми ни стар ства од -
бра не и Вој ске Ср би је де ли ло је 1.565 ки ло ме та ра, опо -
ми њао је знак. Би ло је вре ме за по вра так. Као успо ме ну
на ову по се ту, ми ни стар Шу та но вац је у књи гу ути са ка
за пи сао: „Ср би ја се бра ни ми ров ним ми си ја ма ко ји ма се
обез бе ђу је мир у све ту. Ве ли ко по што ва ње и по нос пре -
ма срп ским ми ров ња ци ма. Жи ве ла Ср би ја!“ ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ
Сни мио Да ри мир БАН ДА

Ми си ја да нас бро ји 860 вој ни ка, а УН сна га ма на
остр ву ко ман ду је ге не рал-ма јор Чау Ли из Ки не ских
ору жа них сна га. У од су ству по ли тич ког ре ше ња за
про блем Ки пра, ми си ја UNI FICYP ви ше од че ти ри де -
це ни је, од 1974, над гле да ли ни је пре ки да ва тре на
остр ву, одр жа ва там пон-зо не, пред у зи ма ху ма ни тар -
не ак тив но сти и по ма же ми си ји ге не рал ног се кре та -
ра. У ме ђу вре ме ну, Ре пу бли ка Ки пар је 2004. при мље -
на у Европ ску уни ју с це ло куп ном те ри то ри јом. На
остр ву жи ви 77 од сто Гр ка, 18 од сто Ту ра ка, а пет од -
сто ста нов ни ка чи не оста ле ет нич ке гру пе. Го то во
сви, и Тур ци и Гр ци, жи ве на свом де лу остр ва, уз рет -
ке из у зет ке. 

ПОЛА ВЕКА БЕЗ РЕШЕЊА 


